
平成28年度 令和４年度

問14　あなたは、どのくらいの頻度で家庭での血圧測定をしていますか。あなたは、家庭で定期的に血圧測定をしていますか。

茨木市の保健福祉に関するアンケート調査報告書（一般市民調査）

問12　あなたは健康に関心がありますか。

問13　あなたは、どのくらいの頻度で体重を測っていますか。

21.3

20.1

22.3

14.9

12.4

17.9

22.5

25.5

28.4

23.9

13.2

8.2

17.8

19.4

31.7

23.3

23.8

14.7

15.2

17.3

25.4

21.6

33.1

24.0

23.9

22.2

24.9

28.1

24.8

21.7

26.1

24.5

21.2

21.7

18.4

18.4

21.9

29.0

22.0

19.4

21.4

33.3

29.1

21.8

24.6

25.5

22.9

21.9

27.2

27.0

27.3

30.7

38.0

29.0

20.6

20.2

25.2

29.4

36.8

44.9

26.0

17.2

17.1

26.2

29.8

28.0

32.9

30.8

23.0

21.6

24.6

29.2

21.0

23.7

19.0

23.7

20.2

26.6

22.9

21.3

17.6

15.0

26.3

22.4

32.9

30.1

22.0

20.4

13.1

22.7

19.0

23.3

16.4

21.6

15.3

16.7

5.9

6.2

5.6

2.6

3.9

4.8

7.3

5.3

6.3

8.9

5.3

6.1

1.4

4.3

4.9

8.7

10.7

1.3

2.5

6.8

9.8

5.9

3.4

7.3

0.9

0.8

0.9

0.0

0.8

0.0

0.5

3.2

1.4

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

1.9

1.2

0.0

1.3

0.0

0.8

3.9

0.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

毎日 週に１回以上 月に１回以上 １年に１回以上 １年以上測っていない 無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

59.4

58.5

60.2

41.2

45.0

52.7

54.1

70.2

67.6

79.4

39.5

44.9

47.9

46.2

70.7

66.0

83.3

42.7

45.6

55.6

60.7

68.6

69.5

76.0

33.8

33.2

34.1

49.1

46.5

42.0

35.3

24.5

28.4

15.6

47.4

46.9

45.2

37.6

22.0

28.2

14.3

49.3

46.8

39.8

32.8

27.5

28.0

16.7

4.9

5.8

4.3

7.9

5.4

4.8

7.8

2.1

2.7

3.3

10.5

4.1

5.5

12.9

4.9

2.9

1.2

6.7

6.3

4.5

4.1

0.0

2.5

5.2

1.1

1.5

0.6

1.8

2.3

0.5

1.8

0.0

0.5

0.6

2.6

4.1

1.4

2.2

0.0

1.0

0.0

1.3

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

1.0

0.9

1.0

0.7

0.0

0.8

0.0

0.9

3.2

0.9

1.1

0.0

0.0

0.0

1.1

2.4

1.9

1.2

0.0

1.3

0.0

0.8

3.9

0.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

関心がある どちらかといえば

関心がある

どちらかといえば

関心がない

関心がない 無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

14.4

16.6

12.6

0.9

0.8

1.9

10.1

12.8

25.2

38.3

2.6

2.0

2.7

11.8

17.1

26.2

36.9

0.0

0.0

1.5

9.0

9.8

24.6

39.6

8.6

8.7

8.5

0.9

0.0

4.8

7.3

12.8

14.4

16.1

0.0

0.0

5.5

8.6

4.9

13.6

16.7

1.3

0.0

4.5

6.6

17.6

15.3

15.6

15.0

15.8

14.4

5.3

3.1

13.5

13.3

21.3

21.6

21.1

2.6

0.0

12.3

12.9

22.0

21.4

26.2

6.7

5.1

14.3

13.9

19.6

22.0

16.7

61.0

57.7

63.6

93.0

95.3

79.2

68.8

50.0

36.9

23.3

94.7

98.0

78.1

66.7

53.7

35.9

19.0

92.0

93.7

79.7

69.7

49.0

37.3

27.1

1.0

1.2

0.9

0.0

0.8

0.5

0.5

3.2

1.8

1.1

0.0

0.0

1.4

0.0

2.4

2.9

1.2

0.0

1.3

0.0

0.8

3.9

0.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

毎日 週１～２回 月２～３回 測らない 無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

11.6 

9.9 

8.1 

7.2 

12.9 

13.8 

66.1 

67.3 

1.3 

1.7 

男性
(n=528)

女性
(n=746)

(%)
0 20 40 60 80 100

毎日

週１～２回

月２～３回 測らない 無回答

0.0 

0.0 

2.0 

8.6 

7.5 

21.1 

30.9 

0.0 

0.8 

0.8 

3.7 

8.6 

21.2 

28.3 

0.0 

0.0 

2.0 

7.1 

17.5 

14.0 

16.0 

0.0 

0.8 

3.0 

5.6 

13.8 

12.4 

14.2 

3.4 

3.3 

5.9 

10.0 

17.5 

23.7 

21.0 

2.9 

3.3 

7.6 

12.1 

20.7 

27.7 

20.0 

96.6 

93.3 

89.2 

74.3 

57.5 

40.4 

28.4 

95.7 

95.0 

88.6 

76.6 

51.7 

35.0 

35.8 

0.0 

3.3 

1.0 

0.0 

0.0 

0.9 

3.7 

1.4 

0.0 

0.0 

1.9 

5.2 

3.6 

1.7 

男性 18～29歳
(n=59)

30～39歳
(n=60)

40～49歳
(n=102)

50～59歳
(n=70)

60～64歳
(n=40)

65～74歳
(n=114)

75歳以上
(n=81)

女性 18～29歳
(n=70)

30～39歳
(n=121)

40～49歳
(n=132)

50～59歳
(n=107)

60～64歳
(n=58)

65～74歳
(n=137)

75歳以上
(n=120)

(%)
0 20 40 60 80 100

毎日
週１～２回

月２～３回

測らない 無回答

当日資料２

1



平成28年度 令和４年度

問17　あなたは、飲み薬などのことについて気軽に

相談できる「かかりつけ薬局」をお持ちですか。

あなたは、飲み薬などのことについて

気軽に相談できる薬局をお持ちですか。

あなたは、病気のことについて気軽に相談できる

「かかりつけ医」をお持ちですか。

問15　あなたは、病気のことについて気軽に相談できる

「かかりつけ医」をお持ちですか。

あなたは、虫歯などのことについて気軽に相談できる

「かかりつけ歯科医」をお持ちですか。

問16　あなたは、虫歯などのことについて気軽に相談できる

「かかりつけ歯科医」をお持ちですか。

53.7

55.0

53.1

36.0

29.5

37.7

48.2

61.7

71.6

81.1

23.7

24.5

37.0

47.3

73.2

70.9

82.1

42.7

32.9

37.6

50.0

51.0

72.9

80.2

45.3

44.2

45.8

64.0

69.8

62.3

50.9

35.1

27.0

17.8

76.3

75.5

63.0

52.7

24.4

27.2

16.7

57.3

65.8

62.4

48.4

45.1

26.3

18.8

1.0

0.8

1.0

0.0

0.8

0.0

0.9

3.2

1.4

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

1.9

1.2

0.0

1.3

0.0

1.6

3.9

0.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

はい いいえ 無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

68.3

62.2

72.6

54.4

63.6

68.1

61.5

78.7

74.3

77.2

47.4

57.1

56.2

52.7

80.5

66.0

75.0

57.3

67.1

74.4

67.2

76.5

82.2

79.2

30.7

36.9

26.6

45.6

35.7

31.9

38.1

18.1

24.3

21.7

52.6

42.9

43.8

47.3

17.1

32.0

23.8

42.7

31.6

25.6

32.0

19.6

16.9

19.8

0.9

0.8

0.9

0.0

0.8

0.0

0.5

3.2

1.4

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

1.9

1.2

0.0

1.3

0.0

0.8

3.9

0.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

はい いいえ 無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

42.3

39.8

44.4

29.8

21.7

26.6

39.4

47.9

54.1

68.9

26.3

16.3

20.5

36.6

53.7

46.6

65.5

30.7

25.3

30.1

42.6

45.1

61.0

71.9

56.4

59.1

54.2

69.3

76.7

73.4

60.1

48.9

44.1

28.9

73.7

83.7

79.5

63.4

43.9

50.5

33.3

68.0

72.2

69.9

56.6

51.0

38.1

25.0

1.3

1.0

1.5

0.9

1.6

0.0

0.5

3.2

1.8

2.2

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

2.9

1.2

1.3

2.5

0.0

0.8

3.9

0.8

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

はい いいえ 無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

50.9 

50.9 

47.9 

47.2 

1.1 

1.9 

男性
(n=528)

女性
(n=746)

(%)
0 20 40 60 80 100

持っている 持っていない 無回答

32.2 

16.7 

34.3 

48.6 

60.0 

72.8 

77.8 

34.3 

32.2 

36.4 

34.6 

46.6 

70.8 

89.2 

67.8 

80.0 

64.7 

51.4 

40.0 

25.4 

21.0 

64.3 

67.8 

63.6 

64.5 

46.6 

26.3 

7.5 

0.0 

3.3 

1.0 

0.0 

0.0 

1.8 

1.2 

1.4 

0.0 

0.0 

0.9 

6.9 

2.9 

3.3 

男性 18～29歳
(n=59)

30～39歳
(n=60)

40～49歳
(n=102)

50～59歳
(n=70)

60～64歳
(n=40)

65～74歳
(n=114)

75歳以上
(n=81)

女性 18～29歳
(n=70)

30～39歳
(n=121)

40～49歳
(n=132)

50～59歳
(n=107)

60～64歳
(n=58)

65～74歳
(n=137)

75歳以上
(n=120)

(%)
0 20 40 60 80 100

持っている 持っていない 無回答

58.5 

69.0 

40.3 

29.5 

1.1 

1.5 

男性
(n=528)

女性
(n=746)

(%)
0 20 40 60 80 100

持っている 持っていない 無回答

49.2 

38.3 

51.0 

68.6 

57.5 

64.9 

72.8 

52.9 

57.0 

68.9 

67.3 

74.1 

77.4 

80.0 

50.8 

58.3 

48.0 

31.4 

42.5 

33.3 

25.9 

45.7 

43.0 

31.1 

31.8 

20.7 

20.4 

17.5 

0.0 

3.3 

1.0 

0.0 

0.0 

1.8 

1.2 

1.4 

0.0 

0.0 

0.9 

5.2 

2.2 

2.5 

男性 18～29歳
(n=59)

30～39歳
(n=60)

40～49歳
(n=102)

50～59歳
(n=70)

60～64歳
(n=40)

65～74歳
(n=114)

75歳以上
(n=81)

女性 18～29歳
(n=70)

30～39歳
(n=121)

40～49歳
(n=132)

50～59歳
(n=107)

60～64歳
(n=58)

65～74歳
(n=137)

75歳以上
(n=120)

(%)
0 20 40 60 80 100

持っている 持っていない 無回答

32.6 

42.1 

66.1 

56.3 

1.3 

1.6 

男性
(n=528)

女性
(n=746)

(%)
0 20 40 60 80 100

持っている 持っていない 無回答

27.1 

6.7 

18.6 

28.6 

32.5 

43.0 

61.7 

28.6 

29.8 

28.8 

31.8 

48.3 

60.6 

62.5 

72.9 

90.0 

80.4 

71.4 

67.5 

55.3 

35.8 

70.0 

70.2 

71.2 

67.3 

46.6 

37.2 

34.2 

0.0 

3.3 

1.0 

0.0 

0.0 

1.8 

2.5 

1.4 

0.0 

0.0 

0.9 

5.2 

2.2 

3.3 

男性 18～29歳
(n=59)

30～39歳
(n=60)

40～49歳
(n=102)

50～59歳
(n=70)

60～64歳
(n=40)

65～74歳
(n=114)

75歳以上
(n=81)

女性 18～29歳
(n=70)

30～39歳
(n=121)

40～49歳
(n=132)

50～59歳
(n=107)

60～64歳
(n=58)

65～74歳
(n=137)

75歳以上
(n=120)

(%)
0 20 40 60 80 100

持っている 持っていない 無回答

2



平成28年度 令和４年度

あなたは、１日平均どのくらい歩いていますか。 問20　あなたは、１日平均どのくらい歩いていますか。

問19　あなたは、週に何日くらい30分以上の運動をしていますか。
（参考）あなたは、定期的（１回30分以上の運動を週２日以上）に

運動をしていますか。

あなたは、在宅医療をご存知ですか。 問18　あなたは、在宅医療をご存知ですか。

37.0

29.7

41.8

36.8

27.9

29.0

37.6

41.5

40.5

45.6

26.3

20.4

21.9

24.7

36.6

35.9

38.1

41.3

32.9

33.1

45.9

43.1

44.9

52.1

46.0

49.0

44.1

42.1

47.3

52.2

41.3

43.6

47.7

45.6

50.0

40.8

54.8

46.2

43.9

49.5

53.6

38.7

50.6

50.4

38.5

45.1

45.8

38.5

16.2

20.3

13.4

21.1

24.0

18.8

20.6

11.7

10.8

7.2

23.7

38.8

23.3

29.0

17.1

12.6

6.0

20.0

15.2

16.5

14.8

7.8

9.3

8.3

0.9

1.0

0.7

0.0

0.8

0.0

0.5

3.2

0.9

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

1.9

2.4

0.0

1.3

0.0

0.8

3.9

0.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

知っている あまり知らない まったく知らない 無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

19.4

24.3

16.0

14.0

17.1

16.4

12.8

21.3

18.9

35.6

15.8

28.6

26.0

10.8

24.4

24.3

39.3

13.3

10.1

11.3

14.8

17.6

14.4

32.3

10.9

11.6

10.2

9.6

3.9

6.3

8.7

9.6

16.7

17.8

15.8

4.1

11.0

6.5

7.3

16.5

16.7

6.7

3.8

3.8

10.7

9.8

16.9

18.8

12.8

11.4

13.5

19.3

7.0

11.6

11.9

14.9

12.2

13.9

18.4

8.2

12.3

10.8

12.2

11.7

9.5

20.0

6.3

11.3

12.3

17.6

12.7

17.7

14.3

16.8

12.5

16.7

17.1

15.9

16.1

14.9

14.0

6.7

23.7

24.5

19.2

20.4

19.5

12.6

7.1

13.3

12.7

14.3

12.3

11.8

15.3

6.3

41.5

34.6

46.7

39.5

55.0

48.8

50.0

38.3

36.5

23.9

23.7

34.7

30.1

51.6

36.6

33.0

25.0

46.7

67.1

58.6

49.2

41.2

39.0

22.9

1.1

1.2

1.0

0.9

0.0

1.0

0.5

1.1

1.8

2.2

2.6

0.0

1.4

0.0

0.0

1.9

2.4

0.0

0.0

0.8

0.8

2.0

1.7

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

週４日以上 週３日 週２日 週１日 していない 無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

13.4

17.8

10.4

24.6

17.8

14.0

16.1

12.8

8.1

6.7

21.1

28.6

20.5

24.7

12.2

12.6

9.5

25.3

11.4

10.5

9.8

13.7

4.2

4.2

5.5

6.2

5.0

7.9

7.0

6.3

7.8

5.3

2.3

3.9

10.5

8.2

9.6

7.5

4.9

1.9

4.8

6.7

6.3

3.8

8.2

5.9

2.5

3.1

8.1

8.9

7.4

7.9

13.2

10.1

6.0

8.5

5.9

7.2

10.5

14.3

13.7

5.4

9.8

5.8

8.3

6.7

11.4

8.3

6.6

7.8

5.9

6.3

20.2

18.5

21.2

19.3

22.5

18.8

19.3

24.5

22.5

15.6

15.8

20.4

16.4

19.4

26.8

21.4

11.9

21.3

24.1

20.3

18.9

23.5

23.7

18.8

51.6

47.1

54.9

40.4

39.5

50.7

50.5

48.9

58.6

62.8

42.1

28.6

39.7

41.9

46.3

53.4

64.3

40.0

46.8

57.1

56.6

49.0

62.7

61.5

1.2

1.5

1.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.0

2.7

3.9

0.0

0.0

0.0

1.1

0.0

4.9

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

8,500歩以上 7,500～

8,500歩未満

7,000～

7,500歩未満

6,000～

7,000歩未満

6,000歩未満 無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

（85分間以上に相当）

（70～75分間未満）（75～85分間未満） （60～70分間未満）

（60分間未満）

42.8 

35.5 

57.0 

63.3 

0.2 

1.2 

男性
(n=528)

女性
(n=746)

(%)
0 20 40 60 80 100

している していない 無回答

40.7 

30.0 

34.3 

27.1 

35.0 

60.5 

55.6 

30.0 

14.0 

22.0 

30.8 

37.9 

57.7 

52.5 

59.3 

70.0 

65.7 

72.9 

65.0 

39.5 

43.2 

68.6 

86.0 

77.3 

68.2 

62.1 

40.9 

44.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

1.4 

0.0 

0.8 

0.9 

0.0 

1.5 

3.3 

男性 18～29歳
(n=59)

30～39歳
(n=60)

40～49歳
(n=102)

50～59歳
(n=70)

60～64歳
(n=40)

65～74歳
(n=114)

75歳以上
(n=81)

女性 18～29歳
(n=70)

30～39歳
(n=121)

40～49歳
(n=132)

50～59歳
(n=107)

60～64歳
(n=58)

65～74歳
(n=137)

75歳以上
(n=120)

(%)
0 20 40 60 80 100

している していない 無回答

16.5 

13.1 

8.7 

8.7 

6.6 

6.7 

17.4 

19.7 

48.9 

48.8 

1.9 

2.9 

男性
(n=528)

女性
(n=746)

(%)
0 20 40 60 80 100

8,500歩以上

（85分間以上に相当）

7,500～8,500歩未満（75～85分間未満）

7,000～7,500歩未満（70～75分間未満）

6,000～7,000歩未満

（60～70分間未満）
6,000歩未満

（60分間未満） 無回答

23.7 

23.3 

17.6 

14.3 

15.0 

15.8 

8.6 

21.4 

11.6 

12.1 

14.0 

15.5 

10.9 

10.8 

8.5 

8.3 

7.8 

7.1 

12.5 

7.9 

8.6 

8.6 

11.6 

9.8 

5.6 

13.8 

7.3 

6.7 

5.1 

8.3 

8.8 

8.6 

2.5 

5.3 

6.2 

7.1 

9.1 

5.3 

7.5 

5.2 

7.3 

5.0 

25.4 

15.0 

11.8 

22.9 

27.5 

18.4 

9.9 

12.9 

19.8 

24.2 

18.7 

20.7 

21.2 

17.5 

33.9 

45.0 

53.9 

47.1 

42.5 

51.8 

58.0 

45.7 

47.9 

47.0 

52.3 

39.7 

50.4 

53.3 

3.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

8.6 

4.3 

0.0 

1.5 

1.9 

5.2 

2.9 

6.7 

男性 18～29歳
(n=59)

30～39歳
(n=60)

40～49歳
(n=102)

50～59歳
(n=70)

60～64歳
(n=40)

65～74歳
(n=114)

75歳以上
(n=81)

女性 18～29歳
(n=70)

30～39歳
(n=121)

40～49歳
(n=132)

50～59歳
(n=107)

60～64歳
(n=58)

65～74歳
(n=137)

75歳以上
(n=120)

(%)
0 20 40 60 80 100

8,500歩以上

（85分間以上に相当）

7,500～8,500歩未満（75～85分間未満）

7,000～7,500歩未満（70～75分間未満）

6,000～7,000歩未満

（60～70分間未満）

6,000歩未満

（60分間未満） 無回答

34.5 

42.5 

41.5 

41.7 

22.9 

14.5 

1.1 

1.3 

男性
(n=528)

女性
(n=746)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている あまり知らない

まったく知らない

無回答

20.3 

23.3 

26.5 

31.4 

40.0 

38.6 

56.8 

32.9 

33.9 

28.8 

45.8 

43.1 

59.1 

49.2 

39.0 

28.3 

40.2 

52.9 

52.5 

45.6 

33.3 

40.0 

45.5 

57.6 

41.1 

32.8 

32.8 

36.7 

40.7 

45.0 

31.4 

15.7 

7.5 

14.9 

8.6 

25.7 

20.7 

13.6 

12.1 

19.0 

6.6 

11.7 

0.0 

3.3 

2.0 

0.0 

0.0 

0.9 

1.2 

1.4 

0.0 

0.0 

0.9 

5.2 

1.5 

2.5 

男性 18～29歳
(n=59)

30～39歳
(n=60)

40～49歳
(n=102)

50～59歳
(n=70)

60～64歳
(n=40)

65～74歳
(n=114)

75歳以上
(n=81)

女性 18～29歳
(n=70)

30～39歳
(n=121)

40～49歳
(n=132)

50～59歳
(n=107)

60～64歳
(n=58)

65～74歳
(n=137)

75歳以上
(n=120)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている あまり知らない まったく知らない 無回答

3



平成28年度 令和４年度

問22　あなたは、どのくらいの頻度で朝食を食べますか。（参考）あなたは、朝食を食べていますか。

問23　主食・主菜・副菜を３つそろえて食べることが

１日に２回以上あるのは、週に何日ありますか。

（参考）あなたは、主食、主菜、副菜と３つが揃った食事を

どの程度とっていますか。

問21　あなたは、食育に関心がありますか。「食育」に関心がありますか。

31.7

27.2

34.9

29.8

34.1

30.4

24.3

31.9

29.3

44.4

28.9

34.7

24.7

16.1

26.8

25.2

39.3

29.3

34.2

33.8

30.3

35.3

33.1

49.0

44.2

40.5

47.0

43.9

43.4

47.8

44.0

52.1

42.3

40.0

44.7

38.8

42.5

38.7

51.2

35.9

40.5

44.0

46.8

50.4

47.5

52.9

48.3

39.6

16.3

21.2

12.8

14.9

16.3

16.9

19.3

11.7

19.4

11.1

13.2

18.4

27.4

24.7

14.6

25.2

14.3

16.0

13.9

11.3

15.6

9.8

13.6

8.3

7.2

10.4

5.0

10.5

6.2

4.8

11.5

4.3

8.1

3.9

10.5

8.2

5.5

20.4

7.3

11.7

4.8

10.7

5.1

4.5

4.9

2.0

5.1

3.1

0.6

0.8

0.3

0.9

0.0

0.0

0.9

0.0

0.9

0.6

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

1.2

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

関心がある どちらかといえば

関心がある

どちらかといえば

関心がない

関心がない 無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

82.6

80.3

84.1

60.5

78.3

76.8

80.3

89.4

88.7

97.8

55.3

69.4

68.5

80.6

92.7

86.4

95.2

62.7

84.8

81.2

79.5

86.3

91.5

100.0

4.4

5.6

3.7

9.6

8.5

5.3

4.1

2.1

1.8

1.7

13.2

10.2

6.8

6.5

0.0

1.9

3.6

8.0

7.6

4.5

2.5

3.9

1.7

0.0

4.4

3.9

4.9

14.0

3.1

5.8

6.4

3.2

1.4

0.0

13.2

8.2

5.5

6.5

0.0

0.0

0.0

14.7

0.0

6.0

6.6

5.9

2.5

0.0

8.2

9.8

7.0

15.8

10.1

12.1

8.3

5.3

7.2

0.6

18.4

12.2

19.2

6.5

7.3

9.7

1.2

14.7

7.6

8.3

9.8

3.9

4.2

0.0

0.3

0.4

0.3

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

ほとんど毎日食べる 週に４～５日食べる 週に２～３日食べる ほとんど食べない 無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

48.6

48.8

48.4

32.5

34.1

37.7

44.5

59.6

57.2

70.6

31.6

36.7

34.2

46.2

48.8

56.3

70.2

33.3

32.9

39.8

41.8

66.7

58.5

70.8

18.7

19.1

18.4

21.1

24.0

17.4

19.3

17.0

18.0

15.6

21.1

26.5

16.4

21.5

24.4

16.5

13.1

20.0

22.8

17.3

18.0

11.8

19.5

17.7

20.4

19.9

21.2

28.9

23.3

28.0

22.5

13.8

17.6

9.4

34.2

18.4

32.9

19.4

14.6

17.5

9.5

26.7

26.6

25.6

25.4

13.7

17.8

9.4

11.8

11.6

11.9

17.5

18.6

16.9

13.3

9.6

6.3

3.9

13.2

18.4

16.4

12.9

12.2

7.8

6.0

20.0

17.7

17.3

13.9

7.8

4.2

2.1

0.4

0.6

0.1

0.0

0.0

0.0

0.5

0.0

0.9

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

1.2

0.0

0.0

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

ほぼ毎日 週に４～５日 週に２～３日 ほとんど食べない 無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

29.5 

40.1 

38.3 

43.0 

19.9 

10.7 

12.3 

5.1 

0.0 

1.1 

男性
(n=528)

女性
(n=746)

(%)
0 20 40 60 80 100

関心がある

どちらかといえば

関心がある

どちらかといえば

関心がない

関心がない

無回答

18.6 

20.0 

32.4 

24.3 

27.5 

35.1 

38.3 

31.4 

42.1 

28.0 

36.4 

43.1 

48.9 

47.5 

40.7 

43.3 

41.2 

35.7 

47.5 

33.3 

34.6 

51.4 

44.6 

57.6 

42.1 

41.4 

33.6 

33.3 

22.0 

18.3 

15.7 

32.9 

15.0 

18.4 

17.3 

11.4 

9.9 

10.6 

13.1 

10.3 

11.7 

8.3 

18.6 

18.3 

10.8 

7.1 

10.0 

13.2 

9.9 

5.7 

3.3 

3.0 

7.5 

5.2 

4.4 

7.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0.9 

0.0 

1.5 

3.3 

男性 18～29歳
(n=59)

30～39歳
(n=60)

40～49歳
(n=102)

50～59歳
(n=70)

60～64歳
(n=40)

65～74歳
(n=114)

75歳以上
(n=81)

女性 18～29歳
(n=70)

30～39歳
(n=121)

40～49歳
(n=132)

50～59歳
(n=107)

60～64歳
(n=58)

65～74歳
(n=137)

75歳以上
(n=120)

(%)
0 20 40 60 80 100

関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば

関心がない

関心がない

無回答

69.5 

61.7 

72.5 

78.6 

87.5 

96.5 

93.8 

70.0 

85.1 

90.2 

91.6 

82.8 

96.4 

93.3 

10.2 

8.3 

3.9 

4.3 

2.5 

1.8 

1.2 

7.1 

6.6 

5.3 

1.9 

10.3 

2.2 

2.5 

6.8 

1.7 

6.9 

7.1 

2.5 

0.9 

0.0 

4.3 

1.7 

2.3 

3.7 

5.2 

0.0 

0.0 

11.9 

28.3 

16.7 

10.0 

7.5 

0.9 

2.5 

18.6 

6.6 

1.5 

1.9 

1.7 

1.5 

3.3 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.5 

0.0 

0.0 

0.8 

0.9 

0.0 

0.0 

0.8 

男性 18～29歳
(n=59)

30～39歳
(n=60)

40～49歳
(n=102)

50～59歳
(n=70)

60～64歳
(n=40)

65～74歳
(n=114)

75歳以上
(n=81)

女性 18～29歳
(n=70)

30～39歳
(n=121)

40～49歳
(n=132)

50～59歳
(n=107)

60～64歳
(n=58)

65～74歳
(n=137)

75歳以上
(n=120)

(%)
0 20 40 60 80 100

ほぼ毎日食べている

週に３～４日

食べている

週に１～２日食べている
ほとんど食べない

無回答

81.3 

88.7 

4.2 

4.6 

3.6 

2.0 

10.2 

4.3 

0.8 

0.4 

男性
(n=528)

女性
(n=746)

(%)
0 20 40 60 80 100

ほぼ毎日食べている

週に３～４日食べている

週に１～２日食べている

ほとんど食べない

無回答

18.9 

18.6 

33.5 

38.5 

40.7 

37.4 

6.8 

4.8 

0.0 

0.7 

男性
(n=528)

女性
(n=746)

(%)
0 20 40 60 80 100

毎食とも食べる １日２回は食べる １日１回は食べる

ほとんど食べない

無回答

5.1 

6.7 

14.7 

15.7 

10.0 

30.7 

34.6 

10.0 

5.0 

6.8 

13.1 

24.1 

32.1 

36.7 

32.2 

26.7 

24.5 

31.4 

47.5 

36.8 

40.7 

40.0 

31.4 

34.1 

38.3 

34.5 

46.7 

42.5 

50.8 

55.0 

53.9 

48.6 

30.0 

28.1 

22.2 

40.0 

56.2 

52.3 

40.2 

39.7 

20.4 

16.7 

11.9 

11.7 

6.9 

4.3 

12.5 

4.4 

2.5 

10.0 

7.4 

6.1 

7.5 

1.7 

0.7 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0.9 

0.0 

0.0 

2.5 

男性 18～29歳
(n=59)

30～39歳
(n=60)

40～49歳
(n=102)

50～59歳
(n=70)

60～64歳
(n=40)

65～74歳
(n=114)

75歳以上
(n=81)

女性 18～29歳
(n=70)

30～39歳
(n=121)

40～49歳
(n=132)

50～59歳
(n=107)

60～64歳
(n=58)

65～74歳
(n=137)

75歳以上
(n=120)

(%)
0 20 40 60 80 100

毎食とも食べる １日２回は食べる １日１回は食べる

ほとんど食べない

無回答
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平成28年度 令和４年度

問24　あなたは、食事をゆっくりよく噛んで食べていますか。

（参考）あなたは、噛み方、味わい方などといった食べ方に

関心を持っていますか。また、普段の食生活において、

よく噛んで味わって食べていますか。

あなたは、野菜料理（野菜炒め、筑前煮、サラダ、おひたしなど）を

どの程度食べていますか。

問25　あなたは、野菜料理（野菜炒め、筑前煮、サラダ、おひたしなど）を

どの程度食べていますか。

問26　生活習慣病の予防や改善のために、あなたは、

ふだんから適正体重の維持に気をつけた食生活を実践していますか。

11.9

10.8

12.9

26.3

6.2

8.2

10.1

9.6

7.2

21.1

18.4

6.1

11.0

7.5

7.3

4.9

22.6

30.7

6.3

6.8

12.3

9.8

9.3

19.8

36.9

30.9

41.1

32.5

26.4

28.0

36.2

47.9

39.2

48.9

31.6

24.5

19.2

23.7

48.8

30.1

45.2

33.3

27.8

32.3

46.7

47.1

47.5

52.1

39.6

42.3

38.0

28.9

52.7

48.3

38.1

37.2

44.6

24.4

36.8

44.9

43.8

48.4

34.1

52.4

26.2

24.0

58.2

51.1

29.5

41.2

38.1

22.9

11.3

15.6

7.9

12.3

14.7

15.5

15.6

5.3

8.1

5.0

13.2

24.5

26.0

20.4

9.8

10.7

6.0

12.0

7.6

9.8

11.5

2.0

5.1

4.2

0.3

0.4

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

ゆっくり

よく噛んで

食べている

どちらかといえば

ゆっくり

よく噛んで

食べている

どちらかといえば

ゆっくり

よく噛んで

食べていない

ゆっくり

よく嚙んで

食べていない

無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

13.6

12.4

14.1

14.0

7.0

10.1

11.0

16.0

15.8

21.7

13.2

8.2

6.8

8.6

14.6

15.5

19.0

13.3

6.3

12.0

12.3

13.7

16.1

24.0

21.6

19.1

23.4

14.9

17.8

18.8

21.1

24.5

20.3

32.2

10.5

18.4

21.9

20.4

14.6

15.5

26.2

17.3

17.7

16.5

22.1

33.3

24.6

37.5

55.5

56.0

55.6

60.5

65.9

56.5

58.3

52.1

55.9

41.7

63.2

59.2

53.4

59.1

61.0

55.3

47.6

60.0

70.9

58.6

57.4

47.1

56.8

36.5

8.9

11.6

6.8

10.5

9.3

14.5

9.6

7.4

6.8

3.9

13.2

14.3

17.8

11.8

9.8

10.7

6.0

9.3

5.1

12.8

8.2

5.9

2.5

2.1

0.3

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.9

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

毎食とも食べる １日２回は食べる １日１回は食べる 食べない 無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

13.0

13.3

12.6

12.3

10.1

11.6

13.8

14.9

10.8

17.8

10.5

14.3

8.2

12.9

12.2

10.7

22.6

12.0

7.6

13.5

14.8

15.7

11.0

13.5

42.8

38.6

45.7

35.1

40.3

36.2

41.7

50.0

49.5

46.1

28.9

32.7

32.9

33.3

48.8

49.5

39.3

38.7

45.6

37.6

47.5

51.0

50.0

52.1

36.4

38.2

35.6

34.2

39.5

45.4

37.2

34.0

33.8

28.9

42.1

38.8

47.9

43.0

39.0

33.0

27.4

30.7

40.5

44.4

32.8

31.4

34.7

30.2

7.2

8.9

5.8

17.5

9.3

6.8

7.3

1.1

4.5

6.1

18.4

12.2

11.0

10.8

0.0

3.9

9.5

17.3

6.3

4.5

4.9

2.0

4.2

3.1

0.6

1.0

0.3

0.9

0.8

0.0

0.0

0.0

1.4

1.1

0.0

2.0

0.0

0.0

0.0

2.9

1.2

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

いつも気をつけて

実践している

気をつけて

実践している

あまり気をつけて

実践していない

まったく気をつけて

実践していない

無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

20.1 

26.8 

49.2 

57.8 

13.3 

10.7 

16.5 

3.5 

0.9 

1.2 

男性
(n=528)

女性
(n=746)

(%)
0 20 40 60 80 100

関心があり、

実行できている

関心があるが、

実行できていない

関心がないが、

実行できている

関心がないし、実行できていない

無回答

13.6 

15.0 

8.8 

17.1 

17.5 

22.8 

42.0 

22.9 

13.2 

18.2 

19.6 

22.4 

39.4 

45.8 

40.7 

56.7 

52.9 

50.0 

50.0 

53.5 

38.3 

55.7 

72.7 

69.7 

66.4 

63.8 

45.3 

35.0 

18.6 

10.0 

13.7 

14.3 

17.5 

12.3 

9.9 

8.6 

10.7 

7.6 

8.4 

10.3 

13.9 

14.2 

22.0 

18.3 

24.5 

18.6 

15.0 

11.4 

7.4 

12.9 

3.3 

3.8 

4.7 

1.7 

0.7 

0.8 

5.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.5 

0.0 

0.0 

0.8 

0.9 

1.7 

0.7 

4.2 

男性 18～29歳
(n=59)

30～39歳
(n=60)

40～49歳
(n=102)

50～59歳
(n=70)

60～64歳
(n=40)

65～74歳
(n=114)

75歳以上
(n=81)

女性 18～29歳
(n=70)

30～39歳
(n=121)

40～49歳
(n=132)

50～59歳
(n=107)

60～64歳
(n=58)

65～74歳
(n=137)

75歳以上
(n=120)

(%)
0 20 40 60 80 100

関心があり、

実行できている
関心があるが、

実行できていない
関心がないが、

実行できている

関心がないし、

実行できていない

無回答

8.1 

13.7 

23.3 

30.8 

58.7 

50.7 

9.5 

4.2 

0.4 

0.7 

男性
(n=528)

女性
(n=746)

(%)
0 20 40 60 80 100

毎食とも

食べる
１日２回は

食べる １日１回は食べる

食べない

無回答

6.8 

6.7 

7.8 

8.6 

2.5 

7.9 

13.6 

8.6 

5.8 

9.1 

14.0 

13.8 

20.4 

21.7 

11.9 

16.7 

13.7 

22.9 

25.0 

26.3 

44.4 

32.9 

26.4 

22.7 

25.2 

24.1 

39.4 

40.8 

67.8 

68.3 

68.6 

57.1 

60.0 

57.9 

33.3 

47.1 

61.2 

64.4 

54.2 

56.9 

39.4 

34.2 

10.2 

8.3 

9.8 

11.4 

12.5 

7.9 

8.6 

10.0 

6.6 

3.0 

5.6 

5.2 

0.7 

1.7 

3.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.4 

0.0 

0.8 

0.9 

0.0 

0.0 

1.7 

男性 18～29歳
(n=59)

30～39歳
(n=60)

40～49歳
(n=102)

50～59歳
(n=70)

60～64歳
(n=40)

65～74歳
(n=114)

75歳以上
(n=81)

女性 18～29歳
(n=70)

30～39歳
(n=121)

40～49歳
(n=132)

50～59歳
(n=107)

60～64歳
(n=58)

65～74歳
(n=137)

75歳以上
(n=120)

(%)
0 20 40 60 80 100

毎食とも食べる

１日２回は食べる

１日１回は食べる

食べない

無回答
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平成28年度 令和４年度

問28　あなたは、週に何日くらい食後に歯磨きをしますか。

問27　生活習慣病の予防や改善のために、あなたは、

ふだんから減塩に気をつけた食生活を実践していますか。
（参考）あなたは、日ごろの食生活において、減塩に取り組んでいますか。

問29　あなたは、週に何日くらいお酒

（日本酒、焼酎、ビール、洋酒など）を飲みますか。
（参考）あなたは、お酒を飲みますか。

8.7

7.9

9.2

6.1

4.7

2.4

7.8

6.4

11.7

18.9

7.9

6.1

1.4

6.5

0.0

7.8

20.2

5.3

3.8

3.0

9.0

9.8

15.3

17.7

38.8

32.6

43.0

18.4

26.4

30.9

39.4

53.2

47.3

50.6

5.3

20.4

20.5

35.5

41.5

43.7

41.7

24.0

30.4

36.8

41.8

62.7

50.8

58.3

41.1

45.6

38.3

45.6

55.8

51.2

39.4

36.2

36.5

26.7

55.3

46.9

57.5

40.9

53.7

44.7

32.1

41.3

62.0

47.4

38.5

23.5

29.7

21.9

11.2

13.5

9.5

29.8

13.2

15.5

13.3

4.3

3.6

3.9

31.6

26.5

20.5

17.2

4.9

1.9

6.0

29.3

3.8

12.8

10.7

3.9

4.2

2.1

0.2

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

いつも気をつけて

実践している

気をつけて

実践している

あまり気をつけて

実践していない

まったく気をつけて

実践していない

無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

75.5

69.1

80.0

78.9

79.1

80.2

77.5

72.3

65.3

76.7

76.3

81.6

75.3

65.6

58.5

59.2

73.8

81.3

77.2

82.7

86.1

82.4

71.2

79.2

8.5

8.9

8.3

7.0

7.0

4.8

7.8

9.6

12.2

10.6

5.3

8.2

4.1

9.7

14.6

12.6

7.1

8.0

6.3

5.3

6.6

5.9

11.9

13.5

3.8

4.1

3.6

2.6

3.9

4.3

2.8

4.3

5.9

2.8

2.6

4.1

2.7

5.4

4.9

5.8

2.4

1.3

3.8

5.3

0.8

3.9

5.9

3.1

11.5

17.2

7.6

11.4

9.3

10.6

11.9

13.8

14.0

9.4

15.8

6.1

17.8

19.4

22.0

19.4

16.7

9.3

11.4

6.8

6.6

7.8

9.3

3.1

0.7

0.6

0.6

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

2.7

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.9

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

0.0

1.7

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

ほぼ毎日 週３～５日 週１～２日 ほとんどない 無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

16.9

26.3

10.1

5.3

5.4

19.3

19.7

29.8

19.8

16.1

10.5

4.1

23.3

29.0

46.3

34.0

27.4

2.7

6.3

17.3

13.1

15.7

6.8

6.3

6.5

8.7

5.0

2.6

2.3

7.7

6.4

4.3

10.8

6.7

5.3

4.1

12.3

6.5

2.4

12.6

10.7

1.3

1.3

5.3

6.6

5.9

9.3

3.1

5.7

6.2

5.3

3.5

7.0

8.7

5.0

5.3

5.9

3.9

5.3

6.1

9.6

3.2

7.3

7.8

4.8

2.7

7.6

8.3

5.7

3.9

4.2

3.1

9.4

11.0

8.0

11.4

18.6

12.6

10.6

3.2

5.9

3.3

18.4

22.4

17.8

11.8

4.9

6.8

1.2

6.7

16.5

9.0

9.8

2.0

5.1

5.2

8.9

6.4

10.7

26.3

11.6

8.7

7.3

5.3

4.1

6.1

15.8

12.2

6.8

6.5

0.0

2.9

6.0

32.0

10.1

9.8

8.2

9.8

5.1

6.3

19.3

17.2

20.8

17.5

17.1

17.4

21.1

23.4

19.8

18.9

10.5

22.4

13.7

19.4

17.1

14.6

21.4

21.3

13.9

19.5

22.1

29.4

24.6

16.7

2.6

3.1

1.9

0.0

3.9

0.5

2.3

2.1

3.2

4.4

0.0

2.0

0.0

2.2

2.4

3.9

8.3

0.0

5.1

0.8

2.5

2.0

2.5

1.0

30.5

20.5

37.8

33.3

34.1

25.1

27.1

26.6

29.7

40.0

34.2

26.5

16.4

21.5

19.5

15.5

20.2

33.3

39.2

30.1

31.1

31.4

42.4

57.3

0.3

0.4

0.3

0.0

0.0

0.0

0.5

0.0

0.9

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

0.0

0.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

毎日 週５

～６日

週３

～４日

週１

～２日

月に１

～３日

ほとんど

飲まない

やめた 飲まない

（飲めない）

無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

4.4 

7.8 

34.7 

52.7 

58.7 

36.6 

2.3 

2.9 

男性
(n=528)

女性
(n=746)

(%)
0 20 40 60 80 100

積極的に減塩に取り組んでいる

ある程度減塩に取り組んでいる 特に意識はしていない 無回答

1.7 

0.0 

1.0 

5.7 

7.5 

7.9 

6.2 

0.0 

2.5 

2.3 

2.8 

6.9 

16.1 

18.3 

6.8 

31.7 

28.4 

35.7 

52.5 

38.6 

50.6 

30.0 

43.8 

54.5 

55.1 

60.3 

65.0 

53.3 

89.8 

68.3 

69.6 

58.6 

37.5 

50.0 

37.0 

70.0 

53.7 

42.4 

40.2 

27.6 

14.6 

20.0 

1.7 

0.0 

1.0 

0.0 

2.5 

3.5 

6.2 

0.0 

0.0 

0.8 

1.9 

5.2 

4.4 

8.3 

男性 18～29歳
(n=59)

30～39歳
(n=60)

40～49歳
(n=102)

50～59歳
(n=70)

60～64歳
(n=40)

65～74歳
(n=114)

75歳以上
(n=81)

女性 18～29歳
(n=70)

30～39歳
(n=121)

40～49歳
(n=132)

50～59歳
(n=107)

60～64歳
(n=58)

65～74歳
(n=137)

75歳以上
(n=120)

(%)
0 20 40 60 80 100

積極的に減塩に取り組んでいる

ある程度減塩に取り組んでいる

特に意識はしていない 無回答

27.7 

7.5 

6.8 

3.2 

8.9 

3.4 

6.6 

6.6 

21.0 

24.8 

26.7 

52.5 

0.9 

0.4 

1.3 

1.6 

男性
(n=528)

女性
(n=746)

(%)
0 20 40 60 80 100

毎日飲む

週に５～６日飲む

週に３～４日飲む

週に１～２日飲む

たまに飲む 飲まない

未成年なので飲めない

無回答

5.1 

16.7 

32.4 

27.1 

50.0 

30.7 

32.1 

1.4 

4.1 

10.6 

13.1 

12.1 

8.8 

2.5 

5.1 

5.0 

6.9 

15.7 

2.5 

6.1 

4.9 

4.3 

0.8 

2.3 

5.6 

6.9 

5.1 

0.0 

5.1 

13.3 

5.9 

11.4 

12.5 

11.4 

4.9 

4.3 

4.1 

2.3 

2.8 

3.4 

5.1 

1.7 

5.1 

13.3 

8.8 

5.7 

2.5 

5.3 

4.9 

12.9 

10.7 

9.1 

4.7 

5.2 

2.2 

3.3 

39.0 

30.0 

19.6 

20.0 

17.5 

14.9 

13.6 

38.6 

38.8 

28.0 

18.7 

20.7 

16.1 

15.8 

32.2 

18.3 

25.5 

20.0 

15.0 

30.7 

35.8 

32.9 

41.3 

47.7 

54.2 

46.6 

59.9 

74.2 

8.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.3 

1.0 

0.0 

0.0 

0.9 

3.7 

1.4 

0.0 

0.0 

0.9 

5.2 

2.9 

2.5 

男性 18～29歳
(n=59)

30～39歳
(n=60)

40～49歳
(n=102)

50～59歳
(n=70)

60～64歳
(n=40)

65～74歳
(n=114)

75歳以上
(n=81)

女性 18～29歳
(n=70)

30～39歳
(n=121)

40～49歳
(n=132)

50～59歳
(n=107)

60～64歳
(n=58)

65～74歳
(n=137)

75歳以上
(n=120)

(%)
0 20 40 60 80 100

毎日飲む

週に５～６日飲む

週に３～４日飲む

週に１～２日飲む

たまに飲む 飲まない

未成年なので飲めない

無回答

6



平成28年度 令和４年度

（参考）上記で「１」から「５」のいずれかを回答された方に

お聞きします。１日にどれぐらい飲んでいますか。

問32　あなたは、COPDという病気を知っていますか。

問31　あなたは、たばこを吸いますか。（参考）あなたは、タバコを吸っていますか。

問30　問29で「毎日」「週５～６日」「週３～４日」「週１～２日」

「月に１～３日」と回答された方にお聞きします。

お酒を飲む日は１日あたり、どれくらいの量を飲みますか。

43.7

36.7

50.8

35.7

48.3

36.4

40.2

35.6

53.4

53.8

14.3

41.7

31.4

26.4

40.0

45.5

47.6

50.0

54.5

39.4

52.8

26.3

69.4

65.2

31.7

34.6

28.8

30.4

29.3

39.0

29.9

44.4

25.2

26.2

42.9

33.3

41.2

34.0

40.0

28.8

31.0

23.5

24.2

37.9

26.4

52.6

19.4

17.4

11.5

14.8

7.6

12.5

10.3

11.0

14.0

13.3

11.7

7.7

9.5

16.7

13.7

20.8

8.0

16.7

11.9

11.8

6.1

9.1

7.5

21.1

0.0

0.0

5.2

6.0

4.5

12.5

1.7

8.5

6.5

6.7

1.0

0.0

14.3

0.0

9.8

9.4

12.0

1.5

0.0

11.8

3.0

7.6

3.8

0.0

0.0

0.0

2.3

1.8

3.0

0.0

5.2

2.5

4.7

0.0

1.9

0.0

0.0

0.0

3.9

1.9

0.0

3.0

0.0

0.0

9.1

1.5

7.5

0.0

0.0

0.0

2.5

2.8

2.3

7.1

5.2

1.7

1.9

0.0

1.9

1.5

14.3

8.3

0.0

3.8

0.0

1.5

0.0

2.9

3.0

3.0

0.0

0.0

2.8

4.3

3.1

3.2

3.0

1.8

0.0

0.8

2.8

0.0

4.9

10.8

4.8

0.0

0.0

3.8

0.0

3.0

9.5

0.0

0.0

1.5

1.9

0.0

8.3

13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=556)

男性(n=283)

女性(n=264)

18～29歳(n=56)

30～39歳(n=58)

40～49歳(n=118)

50～59歳(n=107)

60～64歳(n=45)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=65)

18～29歳(n=21)

30～39歳(n=24)

40～49歳(n=51)

50～59歳(n=53)

60～64歳(n=25)

65～74歳(n=66)

75歳以上(n=42)

18～29歳(n=34)

30～39歳(n=33)

40～49歳(n=66)

50～59歳(n=53)

60～64歳(n=19)

65～74歳(n=36)

75歳以上(n=23)

日本酒換算

１合
（180ml）

未満

日本酒換算

１合以上２合
（360ml）

未満

日本酒換算

２合以上３合
（540ml）

未満

日本酒換算

３合以上４合
（720ml）

未満

日本酒換算

４合以上５合
（900ml）

未満

日本酒換算

５合
（900ml）

以上

無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

10.4

17.6

5.3

7.0

10.9

11.6

17.4

10.6

9.9

3.3

15.8

18.4

23.3

26.9

14.6

16.5

6.0

2.7

6.3

4.5

10.7

7.8

4.2

1.0

1.0

1.5

0.7

0.9

0.8

1.9

0.0

0.0

0.9

2.2

2.6

2.0

2.7

0.0

0.0

1.0

2.4

0.0

0.0

1.5

0.0

0.0

0.8

2.1

5.5

11.0

1.6

1.8

2.3

4.8

5.0

12.8

5.9

6.7

0.0

4.1

9.6

8.6

24.4

12.6

14.3

2.7

1.3

2.3

2.5

3.9

0.0

0.0

82.1

68.5

91.7

90.4

86.0

81.2

76.6

76.6

82.4

84.4

81.6

75.5

64.4

62.4

61.0

68.9

72.6

94.7

92.4

91.0

86.9

88.2

94.1

94.8

0.9

1.5

0.6

0.0

0.0

0.5

0.9

0.0

0.9

3.3

0.0

0.0

0.0

2.2

0.0

1.0

4.8

0.0

0.0

0.8

0.0

0.0

0.8

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

毎日吸っている 時々吸う日がある 以前は吸っていたが、

１か月以上吸っていない

吸わない 無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

17.8

15.1

19.9

21.9

20.9

18.8

19.7

26.6

13.5

11.1

13.2

16.3

16.4

10.8

17.1

18.4

14.3

26.7

24.1

20.3

27.0

31.4

9.3

8.3

19.3

17.0

21.2

9.6

17.8

17.9

22.0

23.4

19.8

22.2

10.5

12.2

16.4

20.4

19.5

16.5

19.0

9.3

21.5

18.8

23.8

27.5

22.9

25.0

61.3

65.6

57.9

68.4

61.2

62.3

57.3

48.9

65.3

61.1

76.3

71.4

65.8

66.7

63.4

63.1

59.5

64.0

54.4

60.2

49.2

39.2

66.9

62.5

1.5

2.3

1.0

0.0

0.0

1.0

0.9

1.1

1.4

5.6

0.0

0.0

1.4

2.2

0.0

1.9

7.1

0.0

0.0

0.8

0.0

2.0

0.8

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

どんな病気か知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

71.7 

87.9 

25.9 

9.7 

2.4 

2.4 

男性
(n=375)

女性
(n=339)

(%)
0 20 40 60 80 100

適量まで 適量以上 無回答

80.0 

66.0 

72.0 

64.3 

55.9 

80.8 

75.5 

86.0 

91.5 

94.2 

79.2 

85.7 

82.4 

92.9 

20.0 

31.9 

28.0 

35.7 

44.1 

17.9 

10.2 

11.6 

7.0 

5.8 

20.8 

14.3 

9.8 

0.0 

0.0 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

1.3 

14.3 

2.3 

1.4 

0.0 

0.0 

0.0 

7.8 

7.1 

男性 18～29歳
(n=35)

30～39歳
(n=47)

40～49歳
(n=75)

50～59歳
(n=56)

60～64歳
(n=34)

65～74歳
(n=78)

75歳以上
(n=49)

女性 18～29歳
(n=43)

30～39歳
(n=71)

40～49歳
(n=69)

50～59歳
(n=48)

60～64歳
(n=28)

65～74歳
(n=51)

75歳以上
(n=28)

(%)
0 20 40 60 80 100

適量まで 適量以上 無回答

22.3 

7.0 

21.8 

3.9 

54.0 

87.5 

0.9 

0.3 

0.9 

1.3 

男性
(n=528)

女性
(n=746)

(%)
0 20 40 60 80 100

吸っている 吸っていたがやめた 吸っていない

未成年者なので吸えない

無回答

18.6 

33.3 

23.5 

28.6 

42.5 

11.4 

16.0 

8.6 

8.3 

9.1 

7.5 

8.6 

6.6 

1.7 

3.4 

11.7 

23.5 

27.1 

15.0 

30.7 

25.9 

1.4 

8.3 

5.3 

1.9 

3.4 

3.6 

1.7 

69.5 

51.7 

52.0 

44.3 

42.5 

57.0 

56.8 

85.7 

83.5 

85.6 

89.7 

82.8 

87.6 

95.0 

8.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.3 

1.0 

0.0 

0.0 

0.9 

1.2 

1.4 

0.0 

0.0 

0.9 

5.2 

2.2 

1.7 

男性 18～29歳
(n=59)

30～39歳
(n=60)

40～49歳
(n=102)

50～59歳
(n=70)

60～64歳
(n=40)

65～74歳
(n=114)

75歳以上
(n=81)

女性 18～29歳
(n=70)

30～39歳
(n=121)

40～49歳
(n=132)

50～59歳
(n=107)

60～64歳
(n=58)

65～74歳
(n=137)

75歳以上
(n=120)

(%)
0 20 40 60 80 100

吸っている

吸っていたがやめた

吸っていない

未成年者なので吸えない

無回答
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平成28年度 令和４年度

問34　睡眠の質についておたずねします。

あなたはこの１か月間に、次のようなことが週３回以上ありましたか。
睡眠によって十分休養がとれていますか。

問33　あなたは、健康増進法が改正され、2020年４月からオフィスや

飲食店等は原則屋内禁煙となったことを知っていますか。

75.1

77.0

73.7

72.8

78.3

72.0

76.1

83.0

77.9

68.9

63.2

83.7

78.1

76.3

82.9

80.6

71.4

77.3

74.7

68.4

76.2

82.4

76.3

66.7

23.3

21.0

25.1

27.2

21.7

27.5

22.5

16.0

20.7

25.6

36.8

16.3

21.9

21.5

14.6

18.4

21.4

22.7

25.3

30.8

23.0

17.6

22.0

29.2

1.5

2.1

1.2

0.0

0.0

0.5

1.4

1.1

1.4

5.6

0.0

0.0

0.0

2.2

2.4

1.0

7.1

0.0

0.0

0.8

0.8

0.0

1.7

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

知っている 知らなかった 無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

20.2

29.5

21.9

29.6

33.8

43.3

19.3

2.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

寝付き（布団に入ってから眠るまでに要する時間）に、

いつもより時間がかかった

夜間、睡眠途中に目が覚めて困った

起きようとする時刻よりも早く目が覚め、それ以上眠れなかった

睡眠時間が足りなかった

睡眠全体の質に満足できなかった

日中、眠気を感じた

上記のようなことはなかった

無回答

(MA%)全体(n=1,174)

16.0

28.8

24.3

25.7

32.8

40.0

21.2

2.7

0.0 50.0 100.0

寝付き（布団に入ってから眠るまでに要する時間）に、

いつもより時間がかかった

夜間、睡眠途中に目が覚めて困った

起きようとする時刻よりも早く目が覚め、それ以上眠れなかった

睡眠時間が足りなかった

睡眠全体の質に満足できなかった

日中、眠気を感じた

上記のようなことはなかった

無回答

(MA%) 女性(n=674)

22.8

29.8

20.3

33.1

34.9

45.5

17.8

2.1

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性(n=482)

26.3

20.2

10.5

45.6

44.7

63.2

12.3

0.9

0.0 50.0 100.0

寝付き（布団に入ってから眠るまでに要する時間）に、

いつもより時間がかかった

夜間、睡眠途中に目が覚めて困った

起きようとする時刻よりも早く目が覚め、それ以上眠れなかった

睡眠時間が足りなかった

睡眠全体の質に満足できなかった

日中、眠気を感じた

上記のようなことはなかった

無回答

(MA%) 女性18～29歳(n=75)

26.3

13.2

13.2

39.5

39.5

50.0

18.4

0.0

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性18～29歳(n=38)

14.3

16.3

10.2

36.7

32.7

46.9

24.5

4.1

0.0 50.0 100.0

寝付き（布団に入ってから眠るまでに要する時間）に、

いつもより時間がかかった

夜間、睡眠途中に目が覚めて困った

起きようとする時刻よりも早く目が覚め、それ以上眠れなかった

睡眠時間が足りなかった

睡眠全体の質に満足できなかった

日中、眠気を感じた

上記のようなことはなかった

無回答

(MA%) 女性30～39歳(n79)

22.8

34.2

19.0

44.3

45.6

40.5

15.2

0.0

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性30～39歳(n=49)

50.0 

44.2 

15.5 

19.7 

33.3 

34.5 

1.1 

1.6 

男性
(n=528)

女性
(n=746)

(%)
0 20 40 60 80 100

とれている とれていない どちらともいえない 無回答

47.5 

30.0 

41.2 

41.4 

47.5 

57.9 

75.3 

52.9 

34.7 

41.7 

42.1 

32.8 

49.6 

52.5 

13.6 

26.7 

22.5 

17.1 

17.5 

11.4 

2.5 

15.7 

32.2 

26.5 

29.0 

19.0 

5.1 

10.8 

39.0 

40.0 

35.3 

41.4 

35.0 

28.9 

21.0 

30.0 

33.1 

31.8 

28.0 

43.1 

43.1 

33.3 

0.0 

3.3 

1.0 

0.0 

0.0 

1.8 

1.2 

1.4 

0.0 

0.0 

0.9 

5.2 

2.2 

3.3 

男性 18～29歳
(n=59)

30～39歳
(n=60)

40～49歳
(n=102)

50～59歳
(n=70)

60～64歳
(n=40)

65～74歳
(n=114)

75歳以上
(n=81)

女性 18～29歳
(n=70)

30～39歳
(n=121)

40～49歳
(n=132)

50～59歳
(n=107)

60～64歳
(n=58)

65～74歳
(n=137)

75歳以上
(n=120)

(%)
0 20 40 60 80 100

とれている とれていない どちらともいえない 無回答
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平成28年度 令和４年度

17.8

20.5

24.7

42.5

35.6

41.1

19.2

1.4

0.0 50.0 100.0

寝付き（布団に入ってから眠るまでに要する時間）に、

いつもより時間がかかった

夜間、睡眠途中に目が覚めて困った

起きようとする時刻よりも早く目が覚め、それ以上眠れなかった

睡眠時間が足りなかった

睡眠全体の質に満足できなかった

日中、眠気を感じた

上記のようなことはなかった

無回答

(MA%) 女性40～49歳(n=133)

15.8

29.3

17.3

40.6

30.1

46.6

16.5

2.3

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性40～49歳(n=73)

18.3

34.4

32.3

29.0

38.7

35.5

19.4

3.2

0.0 50.0 100.0

寝付き（布団に入ってから眠るまでに要する時間）に、

いつもより時間がかかった

夜間、睡眠途中に目が覚めて困った

起きようとする時刻よりも早く目が覚め、それ以上眠れなかった

睡眠時間が足りなかった

睡眠全体の質に満足できなかった

日中、眠気を感じた

上記のようなことはなかった

無回答

(MA%) 女性50～59歳(n=122)

19.7

24.6

16.4

36.1

35.2

51.6

16.4

0.0

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性50～59歳(n=93)

18.1

30.9

25.5

26.6

30.9

33.0

25.5

1.1

0.0 50.0 100.0

寝付き（布団に入ってから眠るまでに要する時間）に、

いつもより時間がかかった

夜間、睡眠途中に目が覚めて困った

起きようとする時刻よりも早く目が覚め、それ以上眠れなかった

睡眠時間が足りなかった

睡眠全体の質に満足できなかった

日中、眠気を感じた

上記のようなことはなかった

無回答

(MA%) 女性60～64歳(n=51)

25.5

33.3

23.5

25.5

35.3

29.4

25.5

2.0

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性60～64歳(n=41)

11.7

36.9

23.3

12.6

35.0

42.7

22.3

1.0

0.0 50.0 100.0

寝付き（布団に入ってから眠るまでに要する時間）に、

いつもより時間がかかった

夜間、睡眠途中に目が覚めて困った

起きようとする時刻よりも早く目が覚め、それ以上眠れなかった

睡眠時間が足りなかった

睡眠全体の質に満足できなかった

日中、眠気を感じた

上記のようなことはなかった

無回答

(MA%) 女性65～74歳(n=118)

28.0

33.1

25.4

22.9

36.4

38.1

18.6

2.5

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性65～74歳(n=103)

16.7

35.7

27.4

8.3

21.4

32.1

21.4

7.1

0.0 50.0 100.0

寝付き（布団に入ってから眠るまでに要する時間）に、

いつもより時間がかかった

夜間、睡眠途中に目が覚めて困った

起きようとする時刻よりも早く目が覚め、それ以上眠れなかった

睡眠時間が足りなかった

睡眠全体の質に満足できなかった

日中、眠気を感じた

上記のようなことはなかった

無回答

(MA%) 女性75歳以上(n=96)

27.1

32.3

31.3

13.5

20.8

39.6

25.0

6.3

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性75歳以上(n=84)
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平成28年度 令和４年度

問35　あなたは日頃、特に強い悩みやストレス、不満を感じていますか。

問36　問35で「日頃、特に強い悩みやストレス、不満がある」と

回答された方にお聞きします。その理由を教えてください。

59.4

61.8

57.7

61.4

52.7

55.1

50.9

56.4

67.6

68.3

57.9

51.0

53.4

48.4

61.0

74.8

76.2

64.0

54.4

56.4

53.3

51.0

61.9

61.5

37.1

34.6

38.9

38.6

45.7

43.5

46.8

42.6

26.1

23.3

42.1

46.9

46.6

47.3

36.6

20.4

16.7

36.0

44.3

41.4

45.9

49.0

30.5

29.2

3.5

3.5

3.4

0.0

1.6

1.4

2.3

1.1

6.3

8.3

0.0

2.0

0.0

4.3

2.4

4.9

7.1

0.0

1.3

2.3

0.8

0.0

7.6

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

特に強い悩みや

ストレス、不満はない

日頃、特に強い悩みや

ストレス、不満がある

無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別

42.2

30.3

26.6

45.4

5.3

3.9

6.2

0.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

家庭の問題（家族関係の不和、子育て、家族の介護・看病 等）

病気等の健康問題（自分の病気の悩み、身体の悩み、心の悩み 等）

経済的な問題（倒産、事業不振、借金、失業、生活困窮 等）

勤務関係の問題（転勤、仕事の不振、職場の人間関係、長時間労働 等）

男女問題（失恋、結婚をめぐる悩み 等）

学校の問題（いじめ、学業不振、教師との人間関係 等）

その他

無回答

(MA%)全体(n=436)

27.5

29.3

34.7

57.5

3.0

2.4

5.4

0.6

0.0 50.0 100.0

家庭の問題（家族関係の不和、子育て、家族の介護・看病 等）

病気等の健康問題（自分の病気の悩み、身体の悩み、心の悩み 等）

経済的な問題（倒産、事業不振、借金、失業、生活困窮 等）

勤務関係の問題（転勤、仕事の不振、職場の人間関係、長時間労働 等）

男女問題（失恋、結婚をめぐる悩み 等）

学校の問題（いじめ、学業不振、教師との人間関係 等）

その他

無回答

(MA%)

51.1

30.9

21.4

37.4

6.9

5.0

6.9

0.4

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性(n=167) 女性(n=262)

18.8

6.3

31.3

75.0

6.3

18.8

12.5

0.0

0.0 50.0 100.0

家庭の問題（家族関係の不和、子育て、家族の介護・看病 等）

病気等の健康問題（自分の病気の悩み、身体の悩み、心の悩み 等）

経済的な問題（倒産、事業不振、借金、失業、生活困窮 等）

勤務関係の問題（転勤、仕事の不振、職場の人間関係、長時間労働 等）

男女問題（失恋、結婚をめぐる悩み 等）

学校の問題（いじめ、学業不振、教師との人間関係 等）

その他

無回答

(MA%)

22.2

14.8

33.3

59.3

22.2

22.2

3.7

0.0

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性18～29歳(n=16) 女性18～29歳(n=27)

30.4

21.7

43.5

69.6

8.7

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0 100.0

家庭の問題（家族関係の不和、子育て、家族の介護・看病 等）

病気等の健康問題（自分の病気の悩み、身体の悩み、心の悩み 等）

経済的な問題（倒産、事業不振、借金、失業、生活困窮 等）

勤務関係の問題（転勤、仕事の不振、職場の人間関係、長時間労働 等）

男女問題（失恋、結婚をめぐる悩み 等）

学校の問題（いじめ、学業不振、教師との人間関係 等）

その他

無回答

(MA%)

48.6

31.4

22.9

62.9

11.4

2.9

2.9

0.0

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性30～39歳(n=23) 女性30～39歳(n=35)
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平成28年度 令和４年度

35.3

26.5

35.3

70.6

2.9

2.9

2.9

0.0

0.0 50.0 100.0

家庭の問題（家族関係の不和、子育て、家族の介護・看病 等）

病気等の健康問題（自分の病気の悩み、身体の悩み、心の悩み 等）

経済的な問題（倒産、事業不振、借金、失業、生活困窮 等）

勤務関係の問題（転勤、仕事の不振、職場の人間関係、長時間労働 等）

男女問題（失恋、結婚をめぐる悩み 等）

学校の問題（いじめ、学業不振、教師との人間関係 等）

その他

無回答

(MA%)

49.1

16.4

10.9

49.1

7.3

3.6

3.6

0.0

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性40～49歳(n=34) 女性40～49歳(n=55)

29.5

25.0

31.8

68.2

2.3

0.0

4.5

2.3

0.0 50.0 100.0

家庭の問題（家族関係の不和、子育て、家族の介護・看病 等）

病気等の健康問題（自分の病気の悩み、身体の悩み、心の悩み 等）

経済的な問題（倒産、事業不振、借金、失業、生活困窮 等）

勤務関係の問題（転勤、仕事の不振、職場の人間関係、長時間労働 等）

男女問題（失恋、結婚をめぐる悩み 等）

学校の問題（いじめ、学業不振、教師との人間関係 等）

その他

無回答

(MA%)

66.1

17.9

30.4

42.9

3.6

3.6

8.9

1.8

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性50～59歳(n=44) 女性50～59歳(n=56)

20.0

33.3

20.0

66.7

0.0

0.0

6.7

0.0

0.0 50.0 100.0

家庭の問題（家族関係の不和、子育て、家族の介護・看病 等）

病気等の健康問題（自分の病気の悩み、身体の悩み、心の悩み 等）

経済的な問題（倒産、事業不振、借金、失業、生活困窮 等）

勤務関係の問題（転勤、仕事の不振、職場の人間関係、長時間労働 等）

男女問題（失恋、結婚をめぐる悩み 等）

学校の問題（いじめ、学業不振、教師との人間関係 等）

その他

無回答

(MA%)

56.0

32.0

24.0

24.0

0.0

0.0

4.0

0.0

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性60～64歳(n=15) 女性60～64歳(n=25)

28.6

42.9

47.6

19.0

0.0

0.0

9.5

0.0

0.0 50.0 100.0

家庭の問題（家族関係の不和、子育て、家族の介護・看病 等）

病気等の健康問題（自分の病気の悩み、身体の悩み、心の悩み 等）

経済的な問題（倒産、事業不振、借金、失業、生活困窮 等）

勤務関係の問題（転勤、仕事の不振、職場の人間関係、長時間労働 等）

男女問題（失恋、結婚をめぐる悩み 等）

学校の問題（いじめ、学業不振、教師との人間関係 等）

その他

無回答

(MA%)

55.6

58.3

22.2

5.6

2.8

2.8

13.9

0.0

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性65～74歳(n=21) 女性65～74歳(n=36)

14.3

64.3

28.6

0.0

0.0

0.0

7.1

0.0

0.0 50.0 100.0

家庭の問題（家族関係の不和、子育て、家族の介護・看病 等）

病気等の健康問題（自分の病気の悩み、身体の悩み、心の悩み 等）

経済的な問題（倒産、事業不振、借金、失業、生活困窮 等）

勤務関係の問題（転勤、仕事の不振、職場の人間関係、長時間労働 等）

男女問題（失恋、結婚をめぐる悩み 等）

学校の問題（いじめ、学業不振、教師との人間関係 等）

その他

無回答

(MA%)

46.4

64.3

7.1

3.6

3.6

3.6

10.7

0.0

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性75歳以上(n=14) 女性75歳以上(n=28)
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平成28年度 令和４年度

問37　あなたの不満や悩みやつらい気持ちを受け止め、

聴いてくれる人または場所はありますか。

72.6

45.2

15.6

3.0

6.1

0.9

0.9

2.2

1.1

5.7

7.9

2.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

家族や親族

友人・知人

職場（同僚や上司を含む）

近所の人（民生委員等を含む）

医療機関（医師や職員を含む）

公的な相談機関（行政の健康相談など）

民間の相談機関（カウンセリングサービスなど）

同じ悩みを抱える人

その他

相談する人はいない（場所はない）

誰にも（どこにも）相談しない

無回答

(MA%)全体(n=1,174)

68.7

33.0

16.4

0.8

7.1

0.2

1.0

1.7

0.8

7.7

11.0

2.9

0.0 50.0 100.0

家族や親族

友人・知人

職場（同僚や上司を含む）

近所の人（民生委員等を含む）

医療機関（医師や職員を含む）

公的な相談機関（行政の健康相談など）

民間の相談機関（カウンセリングサービスなど）

同じ悩みを抱える人

その他

相談する人はいない（場所はない）

誰にも（どこにも）相談しない

無回答

(MA%)男性(n=482) 女性(n=674)

75.2

54.0

14.8

4.5

5.2

1.3

0.9

2.5

1.3

4.0

5.9

1.8

0.0 50.0 100.0

(MA%)

78.9

73.7

23.7

2.6

2.6

0.0

5.3

5.3

2.6

2.6

2.6

0.0

0.0 50.0 100.0

家族や親族

友人・知人

職場（同僚や上司を含む）

近所の人（民生委員等を含む）

医療機関（医師や職員を含む）

公的な相談機関（行政の健康相談など）

民間の相談機関（カウンセリングサービスなど）

同じ悩みを抱える人

その他

相談する人はいない（場所はない）

誰にも（どこにも）相談しない

無回答

(MA%)

81.3

69.3

14.7

1.3

4.0

1.3

0.0

4.0

1.3

2.7

6.7

0.0

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性18～29歳(n=38) 女性18～29歳(n=75)

75.5

42.9

18.4

0.0

4.1

0.0

0.0

0.0

0.0

8.2

6.1

2.0

0.0 50.0 100.0

家族や親族

友人・知人

職場（同僚や上司を含む）

近所の人（民生委員等を含む）

医療機関（医師や職員を含む）

公的な相談機関（行政の健康相談など）

民間の相談機関（カウンセリングサービスなど）

同じ悩みを抱える人

その他

相談する人はいない（場所はない）

誰にも（どこにも）相談しない

無回答

(MA%)

83.5

53.2

21.5

2.5

3.8

1.3

0.0

5.1

1.3

6.3

1.3

1.3

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性30～39歳(n=49) 女性30～39歳(n=79)

71.2

27.4

34.2

0.0

4.1

0.0

2.7

1.4

0.0

9.6

15.1

0.0

0.0 50.0 100.0

家族や親族

友人・知人

職場（同僚や上司を含む）

近所の人（民生委員等を含む）

医療機関（医師や職員を含む）

公的な相談機関（行政の健康相談など）

民間の相談機関（カウンセリングサービスなど）

同じ悩みを抱える人

その他

相談する人はいない（場所はない）

誰にも（どこにも）相談しない

無回答

(MA%)

78.2

54.1

22.6

2.3

5.3

2.3

2.3

1.5

1.5

0.8

6.8

0.8

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性40～49歳(n=73) 女性40～49歳(n=133)
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平成28年度 令和４年度

59.1

24.7

23.7

1.1

6.5

0.0

0.0

3.2

1.1

6.5

14.0

5.4

0.0 50.0 100.0

家族や親族

友人・知人

職場（同僚や上司を含む）

近所の人（民生委員等を含む）

医療機関（医師や職員を含む）

公的な相談機関（行政の健康相談など）

民間の相談機関（カウンセリングサービスなど）

同じ悩みを抱える人

その他

相談する人はいない（場所はない）

誰にも（どこにも）相談しない

無回答

(MA%)

75.4

55.7

22.1

4.1

1.6

0.8

1.6

1.6

3.3

5.7

7.4

0.0

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性50～59歳(n=93) 女性50～59歳(n=122)

75.6

29.3

26.8

2.4

4.9

0.0

0.0

2.4

0.0

9.8

12.2

0.0

0.0 50.0 100.0

家族や親族

友人・知人

職場（同僚や上司を含む）

近所の人（民生委員等を含む）

医療機関（医師や職員を含む）

公的な相談機関（行政の健康相談など）

民間の相談機関（カウンセリングサービスなど）

同じ悩みを抱える人

その他

相談する人はいない（場所はない）

誰にも（どこにも）相談しない

無回答

(MA%)

66.7

52.9

15.7

2.0

3.9

0.0

0.0

0.0

0.0

9.8

5.9

0.0

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性60～64歳(n=41) 女性60～64歳(n=51)

61.2

29.1

1.9

0.0

5.8

0.0

1.0

0.0

1.9

10.7

12.6

2.9

0.0 50.0 100.0

家族や親族

友人・知人

職場（同僚や上司を含む）

近所の人（民生委員等を含む）

医療機関（医師や職員を含む）

公的な相談機関（行政の健康相談など）

民間の相談機関（カウンセリングサービスなど）

同じ悩みを抱える人

その他

相談する人はいない（場所はない）

誰にも（どこにも）相談しない

無回答

(MA%)

71.2

49.2

5.1

5.9

5.9

2.5

0.0

3.4

0.0

3.4

5.1

3.4

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性65～74歳(n=103) 女性65～74歳(n=118)

73.8

29.8

0.0

1.2

16.7

1.2

0.0

1.2

0.0

4.8

8.3

6.0

0.0 50.0 100.0

家族や親族

友人・知人

職場（同僚や上司を含む）

近所の人（民生委員等を含む）

医療機関（医師や職員を含む）

公的な相談機関（行政の健康相談など）

民間の相談機関（カウンセリングサービスなど）

同じ悩みを抱える人

その他

相談する人はいない（場所はない）

誰にも（どこにも）相談しない

無回答

(MA%)

68.8

46.9

1.0

11.5

11.5

0.0

1.0

2.1

1.0

3.1

7.3

6.3

0.0 50.0 100.0

(MA%)男性75歳以上(n=84) 女性75歳以上(n=96)
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平成28年度 令和４年度

問38　あなたは、ゲートキーパーについて以下の事柄を知っていますか。

2.1

2.9

1.6

3.5

0.8

3.4

1.4

2.1

2.7

1.1

5.3

0.0

5.5

2.2

2.4

3.9

1.2

2.7

1.3

2.3

0.8

2.0

1.7

1.0

6.3

7.1

5.9

11.4

6.2

3.4

6.9

9.6

4.5

6.7

10.5

6.1

2.7

8.6

14.6

5.8

6.0

12.0

6.3

3.8

5.7

5.9

3.4

7.3

89.9

88.4

90.8

85.1

92.2

92.8

89.4

88.3

91.0

87.8

84.2

93.9

91.8

86.0

82.9

89.3

88.1

85.3

91.1

93.2

91.8

92.2

92.4

87.5

1.6

1.7

1.6

0.0

0.8

0.5

2.3

0.0

1.8

4.4

0.0

0.0

0.0

3.2

0.0

1.0

4.8

0.0

1.3

0.8

1.6

0.0

2.5

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,174)

男性(n=482)

女性(n=674)

18～29歳(n=114)

30～39歳(n=129)

40～49歳(n=207)

50～59歳(n=218)

60～64歳(n=94)

65～74歳(n=222)

75歳以上(n=180)

18～29歳(n=38)

30～39歳(n=49)

40～49歳(n=73)

50～59歳(n=93)

60～64歳(n=41)

65～74歳(n=103)

75歳以上(n=84)

18～29歳(n=75)

30～39歳(n=79)

40～49歳(n=133)

50～59歳(n=122)

60～64歳(n=51)

65～74歳(n=118)

75歳以上(n=96)

どんな役割かも知っている 名前は知っている 知らない 無回答

性
別

年
齢
別

男
性

女
性

性
・
年
齢
別
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小学生 中学生

小学生 中学生

小学生 中学生

問４　あなたは、週に何日くらい朝ごはんを食べますか。（参考）あなたは、朝ごはんを食べていますか。

問５　朝ごはんをだれかといっしょに食べることは

どのくらいありますか。

（参考）朝ごはんを家族といっしょに食べることは

どのくらいありますか。

茨木市の保健福祉に関するアンケート調査報告書（小学生・中学生調査）

問２　ふだんの一週間についてききます。学校の体育の

授業以外で、週に何日くらい30分以上の運動

（からだを動かす遊びをふくむ）やスポーツをしていますか。

問３　あなたが体重を測ることはどのくらいありますか。

平成28年度 令和４年度

問１　運動（からだを動かす遊びをふくむ）や

スポーツをすることは好きですか。
あなたは運動やスポーツをすることは好きですか。

好き

63.6%

やや好き

23.6%

ややきらい

8.3%

きらい

3.6%
無回答

0.9%

好き

57.2%
やや好き

24.1%

ややきらい

12.0%

きらい

6.6%
無回答

0.0%

小学生(n=988) 中学生(n=498)

週４日以上

42.5%

週３日

19.7%

週２日

15.7%

週１日

12.6%

していない

8.2%

無回答

1.3%

週４日以上

61.8%

週３日

9.4%

週２日

6.2%

週１日

6.4%

していない

15.9%

無回答

0.2%

小学生(n=988) 中学生(n=498)

毎日

6.1%

週に

１回以上
17.8%

月に

１回以上
39.6%

１年に

１回以上
31.9%

１年以上

測っていない
2.8%

無回答

1.8%

小学生(n=988)

毎日

9.0%

週に

１回以上

17.3%

月に

１回以上
36.3%

１年に

１回以上

33.5%

１年以上

測っていない
3.8%

無回答

0.0%

中学生(n=498)

ほとんど毎日

食べる
89.0%

週に４～５日

食べる
5.4%

週に２～３日

食べる
2.3%

ほとんど

食べない
2.2%

無回答

1.1%

小学生(n=988)

ほとんど毎日

食べる
85.5%

週に４～５日

食べる

5.4%

週に２～３日

食べる
3.2%

ほとんど

食べない

5.2% 無回答

0.6%

中学生(n=498)

ほとんど

毎日
65.1%

週に

４～５日
8.6%

週に

２～３日

8.5%

週に

１日程度
2.9%

ほとんどない

13.3%

無回答

1.6%

小学生(n=988)

ほとんど

毎日

40.6%

週に

４～５日

10.8%

週に

２～３日

9.6%

週に

１日程度

7.0%

ほとんどない

31.9%

無回答

0.0%

中学生(n=498)

ほぼ毎日食べている

93.2%

週に３～４日

食べている

3.2%

週に１～２日

食べている

1.1%

ほとんど食べない

1.6%

無回答

0.9%

(n=1,031)

ほとんど毎日

58.8%

週に４～５日

6.5%

週に２～３日

10.0%

週に１日程度

4.5%

ほとんど

ない

19.6%

無回答

0.7%

(n=1,031)

好き

61.3%
やや好き

24.5%

ややきらい

9.0%

きらい

5.0%

無回答

0.1%

(n=1,031)

ほぼ毎日食べている

90.8%

週に３～４日

食べている

3.3%

週に１～２日

食べている

1.6%

ほとんど食べない

3.5%

無回答

0.8%

(n=490)

ほとんど毎日

32.0%

週に４～５日

8.6%

週に２～３日

12.7%

週に１日程度

6.1%

ほとんどない

40.2%

無回答

0.4%

(n=490)

好き

59.2%やや好き

24.7%

ややきらい

9.6%

きらい

6.5%

無回答

0.0%

(n=490)
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平成28年度 令和４年度

小学生 中学生

小学生 中学生 中学生

小学生 中学生

（参考）晩ごはんを家族といっしょに食べることは

どのくらいありますか。

問６　晩ごはんをだれかといっしょに食べることは

どのくらいありますか。

問10　あなたは、過去１年の間に、

眠れないほど困ったり、悲しかったりしたことがありますか。

問７　あなたは、野菜料理（野菜いため、筑前煮、サラダ、

おひたしなど）をどの程度食べていますか。

あなたは、野菜料理（野菜いため、筑前煮、サラダ、

おひたしなど）をどの程度食べていますか。

問８　あなたは、週に何日くらい食後に歯みがきをしますか。

問９　あなたは、あなたのまわりの人（大人）が

タバコを吸っていることについて、どう思いますか。

あなたは、あなたのまわりの人（大人）が

タバコを吸っていることについて、どう思いますか。

ほとんど

毎日

86.0%

週に

４～５日

6.4%

週に

２～３日
3.1%

週に

１日程度

0.6%

ほとんどない

2.3%

無回答

1.5%

小学生(n=988)

ほとんど

毎日
70.7%

週に

４～５日
15.3%

週に

２～３日
8.4%

週に

１日程度
2.2%

ほとんどない

3.0%

無回答

0.4%

中学生(n=498)

毎食とも

食べる
38.0%

１日２回は

食べる
29.5%

１日１回は

食べる
30.2%

食べない

1.3%
無回答

1.1%

小学生(n=988)

毎食とも

食べる
31.1%

１日２回は

食べる
31.9%

１日１回は

食べる

33.1%

食べない

3.8%

無回答

0.0%

中学生(n=498)

ほぼ毎日

87.2%

週３～５日

5.8%

週１～２日

3.0%

ほとんどない

2.7%

無回答

1.2%

小学生(n=988)

ほぼ毎日

88.2%

週３～５日

7.0%

週１～２日

2.0%

ほとんどない

2.0%

無回答

0.8%

中学生(n=498)

煙を吸いたく

ないからやめ
てほしい

46.7%

周りの人に

迷惑をかけ
なければ良い

29.0%

大人だから

しかたがない
3.0%

別に気に

ならない
14.8%

わからない

5.3%
無回答

1.2%

小学生(n=988)

煙を吸いたく

ないからやめ
てほしい

54.8%

周りの人に

迷惑をかけ
なければ良い

31.1%

大人だから

しかたがない
1.0%

別に気に

ならない
9.4%

わからない

3.2%
無回答

0.4%

中学生(n=498)

ある

31.6%

ない

65.2%

無回答

3.2%
小学生(n=988)

ある

27.5%

ない

70.7%

無回答

1.8%
中学生(n=498)

ほとんど毎日

75.3%

週に４～５日

10.9%

週に２～３日

8.1%

週に１日程度

3.2%

ほとんどない

2.3%

無回答

0.3%

(n=1,031)

毎食とも

食べる

30.2%

１日２回は食べる

34.6%

１日１回は

食べる

32.9%

食べない

2.1%

無回答

0.2%

(n=1,031)

煙を吸いたくないか

らやめてほしい

63.0%

まわりの人に迷惑を

かけなければ良い

20.2%

大人だから

しかたがない

1.0%

別に気にならない

11.5%

わからない

4.1% 無回答

0.2%

(n=1,031)

ほとんど毎日

55.3%

週に４～５日

21.4%

週に２～３日

12.4%

週に１日程度

4.5%

ほとんどない

5.7% 無回答

0.6%

(n=490)

毎食とも食べる

31.0%

１日２回は食べる

33.3%

１日１回は

食べる

34.7%

食べない

0.0%

無回答

1.0%

(n=490)

煙を吸いたくない

からやめてほしい

63.9%

まわりの人に迷惑を

かけなければ良い

22.4%

大人だから

しかたがない

2.2%

別に気にならない

8.8%

わからない

2.2%

無回答

0.4%

(n=490)
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平成28年度 令和４年度

問11　問10で「ある」を回答された方にお聞きします。

あなたは、眠れないほど困ったり、悲しかったりしたときは

だれに相談しますか。

63.5

44.2

18.9

4.2

1.9

3.5

3.5

18.9

5.4

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

お家の人

友達

学校の先生

スクールカウンセラー

インターネットやＳＮＳで友達になった人

お医者さん

その他

誰にも相談しない

相談する人がいない

無回答

(MA%)小学生(n=312)

38.7

52.6

13.9

2.9

6.6

3.6

2.9

27.0

3.6

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

(MA%)中学生(n=137)
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